[bookmark: bookmark0]Тест по теме «Геологическое строение, рельеф и полезные ископаемые».

1. Какая из геологических платформ расположена вне пределов России?
а) Восточно-Европейская      б) Таримская         в) Западно-Сибирская           г) Сибирская 
2. Платформа – это:
а) выход кристаллического фундамента на поверхность     б) движение литосферных плит     
в) устойчивые участки земной коры
3. Средняя высота территории России составляет чуть более:
а) 400 м      б) 500 м        в) 600 м     г) 700 м
4. Наиболее возвышенной частью России является:
а) европейская         б) азиатская  
5. Платформам в рельефе соответствуют:
а) равнины       б) горы   
6. Определите, какая форма рельефа не является эрозионной:
      а) овраг     б) балка     в) промоина      г) бархан
7. Как называются ледниковые отложения, состоящие из песка, глины, щебня, валунов?
      а) морена      б) зандр      в) карр      г) карлинг
8. Выберите правильное определение явления цунами:
      а) морские волны огромной разрушительной силы      б) обильный снегопад на Дальнем Востоке
      в) поток лавы при извержении вулкана                          г) протяженная барханная цепь
9. Определите крупнейший действующий вулкан России:
      а) Толбачик     б) Кроноцкая Сопка       в) Ключевская Сопка      г) Шивелуч
10. Сель — это:
      а) грязекаменный поток         б) подпруживание горного озера в результате обвала
      в) сход серии лавин                 г) многодневный туман в горах
11. Какое из полезных ископаемых не является горючим?
      а) уголь     б) торф      в) сланец     г) касситерит
12.  Горы расположены на:
       а) платформах      б) в складчатых поясах       в) плитах         
13. Какая форма рельефа не является антропогенной?
       а) карьер     б) отвал      в) насыпь     г) дюна
14. Где обычно компактно проживает большое количество представителей различных  
  национальностей?
       а) на равнинах      б) на низменностях     в) в горах       г) в тундрах
15. В районах добычи каких полезных ископаемых фиксируются землетрясения антропогенного  
      происхождения?
       а) нефти и газа    б) золота     в) минеральных удобрений        г) строительных материалов
16. Общий уклон территории России на:
      а) север      б) запад      в) восток       г) юг
17. Высшая точка России – это:
      а) Белуха    б) Народная    в) Эльбрус
18. Установите соответствие:
      1) выступ фундамента платформы на поверхность                    а) эра
     2) крупнейший отрезок геологического времени                       б) щит
     3) молодая платформа                                                                    в) плита
19. Дополните предложение, выбрав необходимые слова (однообразен, разнообразен, равнины,  
      горы):
      Рельеф России очень …………...: есть и равнины, и горы, однако по площади   преобладают …….

